



Nyomtatott és online sajtó

Potápi: a kárpátaljai magyarság a jövőben is számíthat a támogatásunkra

2024. június 17. – Kárpátalja.ma

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola vezetőivel tartott megbeszélést Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára és Hankó Balázs miniszter. Erről Potápi Árpád János a Facebook-oldalán adott hírt június 17-én. A tanácskozáson dr. Orosz Ildikót, a Rákóczi-főiskola és a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség elnökét és prof. dr. Csernicskó Istvánt, a főiskola rektorát fogadták Mátészalkán. „A kárpátaljai magyarság a jövőben is számíthat a támogatásunkra!” – hangsúlyozta az államtitkár.

Pásztor Bálint: a 30 éves Vajdasági Magyar Szövetség Szerbia egyik legstabilabb pártja

2024. június 18. – MTI, hirado.hu, Pannon RTV

A Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) 30 éves fennállásának egyik leginkább emberpróbáló időszaka áll a párt mögött, az utóbbi hét hónap tragédiái és négy választása azonban rámutattak, hogy a VMSZ továbbra is Szerbia egyik legstabilabb pártja - hangsúlyozta Pásztor Bálint, a párt elnöke a VMSZ fennállásának 30. évfordulója alkalmából az MTI-nek. Hozzátette: tavaly október végén a párt elveszítette elnökét, Pásztor Istvánt, két nappal később pedig megkezdődött az előrehozott parlamenti és tartományi választások kampánya. Decemberben ezeken, júniusban pedig az önkormányzati és az európai parlamenti választáson is sikeresen szerepelt a legnagyobb délvidéki magyar párt. "Örülök annak, hogy sikerült megőrizni a közösséget, sikerült megőrizni a pártot, továbbra is a szerbiai belpolitikai színtér egyik legstabilabb pártja a Vajdasági Magyar Szövetség. Nem történt meg velünk az, ami rengeteg párttal az utóbbi időben - olyanokkal is, amelyek sokáig meghatározóak voltak -, hogy eltűntek a politikai süllyesztőben" - húzta alá.

Fiala-Butora János felvidéki jogász a Lőrincz Csaba-díj idején kitüntetettje

2024. június 17. – MTI, Ma7.sk

Az idén Fiala-Butora János felvidéki jogász, közgazdász, emberi jogi ügyvéd részesült a Lőrincz Csaba-díjban, amelyet ünnepélyes keretek között hétfőn adtak át Budapesten. Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti államtitkára köszöntőjében kiemelte: a díj névadója, Lőrincz Csaba közéleti tevékenységével kimagaslót nyújtott egy olyan időszakban, amikor a határon túli kérdések nem álltak a magyar politika figyelmének középpontjában, de még a céltábláján sem voltak fellelhetők. Volt egy maroknyi ember, akik akkor is tett a határon túli magyarság megmaradásáért, amikor semmilyen megbecsülésnek nem örvendett e terület a szocialista-liberális kormányzás idején - mutatott rá. Méltatta és a kormány nevében megköszönte a díjazott, Fiala-Butora János tevékenységét, kiemelve, nagyon jelentős munkát végez ügyvédként. Fontos, hogy legyenek olyan határon túli "harcostársak", szövetségeseik,

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 18.



akik a hivatalos politika sáncain kívül is tudják támogatni a kisebbségekkel összefüggő törekvéseket - hangsúlyozta. Kitért arra is: napjainkban Szlovákiával valóban baráti és szövetségesi a kapcsolat, de még most is rengeteg olyan múltbéli elvarratlan szálát kell kezelni, amely hátrányosan érintheti a felvidéki magyarokat.



Augusztusban ismét megrendezik a Kurultajt Bugacon

2024. június 17. – MTI, Magyar Hírlap

A Magyar Turán Szövetség augusztus 9. és 11. között ismét megrendezi a Kárpát-medencei magyarság legnagyobb hagyományőrző rendezvényét, a Kurultajt a Bács-Kiskun vármegyei Bugacon - közölték a szervezők hétfőn az MTI-vel. Mint írták, a Kurultaj a magyar ősöknek és a magyar történelem nagy alakjainak állít emléket, és mára olyan összekötő kapoccsá vált, amely az egész Kárpát-medencei magyarságot egyesíteni tudja. A magyarokkal mintegy 25 keleti rokon nép kulturális találkozója - a sztyeppe lovás-nomád népekkel való rokonság révén - egy nagy törzsi gyűlés is egyben. A Turán Szövetség meghívására a háromnapos rendezvényre több mint száz csapat érkezik Bugacra, ahol képviseltetik magukat Erdély, Kárpátalja, a Felvidék és a Délvidék hagyományőrzői is.



Tovább gyűrűzik a botrány Székelyhídon: a választási iroda egyes voksok újraszámolását kéri, az RMDSZ új választást követel

2024. június 17. – Krónika

Több mint egy héttel a június 9-ei választások után sem csillapodnak a kedélyek Székelyhídon: a Bihar megyei, magyar többségű kisvárosban elrendelték a szavazatok újraszámolását az egyik szavazókörben, az RMDSZ – amelynek jelöltje, a jelenleg is regnáló Béres Csaba az egy héttel ezelőtti újraszámolást követően egyetlen vokssal győzedelmeskedett az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) jelöltjével, Boros Dáviddal szemben – a választások megismétlését követeli. A megyei választási iroda vasárnap, vagyis egy héttel a választások után elrendelte a szavazatok újraszámolását a Székelyhídhöz tartozó falvak egyikében, Kágyán, ahol azEbihoreanul.ro helyi portál információi szerint kiderült, több a szavazólap, mint ahány ember az urnákhoz járult. Konkrétan: 520 választópolgár szavazott, de az urnákban 521 szavazólapot találtak. A bejelentés vasárnap jelent meg az intézmény honlapján, azt írták, hogy elrendelték a polgármester-jelöltekre leadott összes szavazat újraszámolását a székelyhídi 196-os szavazókörből, és a Központi Választási Iroda is ezt ajánlotta, szintén vasárnap– derül ki a cikkből.



Június 9-ei voks: újabb részeredmények, két erdélyi településen biztosan megismétlik a polgármester-választást

2024. június 17. – Krónika, maszol.ro

Közzétette a Központi Választási Iroda (BEC) a június 9-ei helyhatósági és európai parlamenti választások részeredményeit. Vasárnap estig az összesen 3186 szavazóközvetben a polgármesterjelöltekre leadott szavazatok 99,90 százalékát dolgozták fel. Országos szinten 49,97 százalékos volt az urnáknál való részvétel. A leadott szavazatok 96,78 százaléka, összesen 8 555 788 voks érvényes. A PSD 2 987 993 szavazatot – 34,92 százalék, a PNL 2 543 571 szavazatot – 29,73 százalék, az AUR 544 144 szavazatot – 6,36 százalék, az Egyesült Jobboldal Szövetség (USR–PMP– Jobboldal Ereje) 493 147 szavazatot – 5,76 százalék, a PSD–PNL választási szövetség 458 224 szavazatot – 5,36 százalék, az RMDSZ 378 591 szavazatot – 4,42 százalék kapott, független jelöltekre 324 258-an – 3,79 százalék szavaztak.

Sokallja a Beszterce-Naszódban az RMDSZ-re leadott szavazatokat a REPER egyik magyar nemzetiségű politikusa

2024. június 17. – Krónika, erdon.ro, szekelyhon.ro

A Megújítjuk Románia Európai Projektjét (REPER) Beszterce-Naszód megyei szervezetének elnöke, a magyar nemzetiségű Sas Lóránt-Zoltán arra hívta fel a figyelmet Facebook-bejegyzésében, hogy az RMDSZ Beszterce-Naszód megyei tanácsosjelöltjeinek listája sok szavazatot kapott olyan településeken is, ahol nem élnek magyarok. „Beszterce-Naszód megyében a legfrissebb, 2021-es hivatalos adatok szerint 11.049 magyar nemzetiségű lakos él (köztük én is). Az RMDSZ Beszterce-Naszód megyei tanácsosjelölt-listája a következő választási eredményeket érte el: 2008-as választások - 6066 szavazat; 2012 - 6069 szavazat; 2016 - 5678 szavazat; 2020 - szövetségben indultak (PSD-vel, ALDE-val és Pro Romániával - szerk. megj.), az eredmény nem mérhető; 2024 - 8859 szavazat. Hirtelen az RMDSZ több mint 50 százalékos növekedést könyvelhet el a megyei választások eredményeiben. Ez az eredmény lehetővé teszi számukra, hogy 2 (két) megyei tanácsosi helyet szerezzenek, pontosan annyit, amennyire a PSD-nek szüksége van ahhoz, hogy az RMDSZ-szel együtt többséget alkosson a Beszterce-Naszód megyei tanácsban” – írta Sas Lóránt a Facebookra az Agerpres szerint.

A jelentéktelenség szintjén az ellenzéki magyar pártok Borboly szerint

2024. június 17. – szekelyhon.ro, maszol.ro

Az eddignél több helyi és megyei önkormányzati képviselő, RMDSZ-es és három, a szövetség támogatását élvező független polgármester – az RMDSZ tarolt a helyhatósági választásokon Csíkszéken. Borboly Csaba területi RMDSZ-elnök szerint annyira jelentéktelenné vált a többi magyar párt, hogy a magyar–magyar együttműködést is át kellene gondolni. Több mint egy héttel a helyhatósági és az európai parlamenti választások után értékelt a sajtónak a csíkszéki eredményeket Borboly Csaba, az RMDSZ Csíki Területi Szervezetének elnöke. Mint mondta, az 51,75 százalékos részvétellel a csíki térség hozzá tudott járulni ahhoz, hogy az EP-választáson nettó szavazatokat tudjanak biztosítani az 5 százalékos küszöb teljesítéséhez. Csíkszéken az



RMDSZ európai parlamenti jelöltjeire 89, a szövetség megyetanácselnök-jelöltjére 85, míg a megyei önkormányzati képviselőjelöltjeire 81 százalékban szavaztak a polgárok – hangzott el.

Korlátozta az egyházi ingatlanok elkobzásáért nyújtható kárpótlást a román legfelsőbb bíróság

2024. június 17. – Krónika, maszol.ro

Csak azokért a korábbi ingatlanjaikért kérhetnek pénzbeli kárpótlást az államtól egyházak, amelyek 1989. december 22. után törvényes körülmények között váltottak tulajdonost – döntötte el hétfőn a bukaresti legfelsőbb bíróság. A testület a legfelsőbb bíróság vezetőtanácsának kérésére hozott jogegységi határozatot az egyházi ingatlanok visszaszolgáltatását szabályozó sürgősségi rendelet 6-os számú cikkelyének alkalmazásával kapcsolatban. A valamennyi romániai bíróság számára kötelező rendelkezés értelmében csak azokért az elkobzott ingatlanjaikért kérhetnek az egyházak anyagi kárpótlást az államtól, amelyek a rendszerváltás után törvényes körülmények között cseréltek tulajdonost.

Zajlanak a tárgyalások, hogy ne legyenek a digitális javítás áldozatai az idei magyar érettségizők

2024. június 17. – maszol.ro

Egyeztetnek az oktatási minisztériummal, hogy az idei érettségien a magyar diákok román nyelv és irodalom dolgozatai ne kerüljenek olyan javítótanárhoz, aki nem tanít kisebbségi osztályokban, mondta el Kallós Zoltán kisebbségi oktatásért felelős államtitkár. A szakpolitikus bizakodó, mint mondta, minden feltétel adott, hogy a hogy a digitális értékelő rendszerben a magyar diákok beszkenelt dolgozatait ne az egész országba osszák szét, hanem csak a kisebbségi osztályokban tanító pedagógusok között. Reméljük, napokon belül, még a hét elején megszületik a döntés, szögezte le. az idén érettségiző magyar diákok az utolsó évfolyam, akik még a román diákokkal azonos tanterv alapján tanulják a román nyelv és irodalmat, és a vizsgán is azonos tételre kell megoldjanak. Az idei érettségien a digitális javítás miatt kerülhetnének hátrányos helyzetbe, eddig ugyanis a magyar diákok dolgozatait olyan megyékbe vitték, ahol magyarul beszélő tanárok javítottak. A digitalizált rendszerben viszont a beszkenelt dolgozatokat szétosztják az egész országban a javítótanárok között.

Megteltek a magyar bölcsődék Kolozsváron, de sok hely maradt az óvodákban

2024. június 17. – maszol.ro

Szinte minden magyar bölcsődei helyet magyar gyerek foglalhatott el idén az iratkozási eredmények szreint. 102 magyar gyermeket vettek fel, de mintegy ötven család igénylését utasították el. Azonban van még remény neki is, ugyanis a Református Kollégium bölcsődei csoportot indít, ahová a másfél éveseket is felveszik. A Donáth úti épület már felszerelten várja a kicsiket, tudtuk meg az igazgatótól. Míg a bölcsődei helyekért nagy a verseny, számos óvodai hely maradt üresen úgy a városban, mint megyeszinten. Kolozsváron a részleges eredmények szerint még több mint száz óvodai hely várja a kicsiket magyar tannyelvű csoportokban.



Múzeumok éjszakája - Bolyai-kiállítás és számos kísérőprogram Székelyudvarhelyen

2024. június 17. – MTI, hirado.hu

Bolyai - Erdély géniusza címmel Bolyai János matematikusról nyílik kiállítás, és számos kísérőprogram is lesz június 22-én, a Múzeumok éjszakáján a székelyudvarhelyi Haáz Rezső Múzeumban - írták hétfői közleményükben a szervezők. A székelyföldi városban a Magyar Géniusz Program támogatásával létrejött rendhagyó tárlat a klasszikus kiállítási elemeket ötvözi a korszerű muzeológiai, audiovizuális és informatikai megoldásokkal, így interaktív jellege miatt a fiatal generáció számára is élvezhető. A tárlatot 15 fős csoportokban lehet majd látogatni. Lesz szakmai tárlatvezetés a Benczúr Gyula-émlékiállításon és a Székelyföld kulturális folyóirat Fürdőélet Erdélyben régen és ma című tematikus lapszámát is bemutatják.



Nagy József: A 4 százalékos nemzetiségi parlamenti küszöb kialakítása legyen az elsőszerű stratégiai politikai cél!

2024. június 17. – Ma7.sk

"Itt az idő! A 4%-os nemzetiségi parlamenti küszöb kialakítása legyen az elsőszerű stratégiai politikai cél! Nem elég az elmúlt 2 választást elemezni, azt már amúgy is megtették a politológusok. A politikus dolga a vízió, a stratégia felállítása. Stratégia pedig kell, mert minek az olyan országos párt, amelyiknek van stratégiája a szakpolitikákban, de nincs a parlamenti bejutásra irányuló stratégiája?!" - kezdi véleménye kifejtését Nagy József. A Nagyszombat megyei képviselő szerint ezen a téren is stratégiára van szükség. Hozzátette, a csökkentett nemzetiségi parlamenti küszöb kialakítása nyilvánvalóan nagyon nehéz, sokak szerint elérhetetlen feladat, de az igazi kishitűség annak elengedése lenne. Túltenne még a területi autonómia és a magyar megye követelésének az elengedésén is.

Forró Krisztián lehet Pellegrini államfő nemzetiségi tanácsadója

2024. június 17. – Körkép.sk

A Magyar Szövetség országos elnöke hamarosan a pozsonyi elnöki palotába költözhet. A magyar párt szóvivője elismerte, hogy Forró Krisztián felkérést kapott Peter Pellegrini újonnan megválasztott államfőtől arra, hogy legyen nemzetiségi tanácsadója. Forró Krisztián az államfőválasztás első fordulójának legvégén döntött komoly belső és külső nyomás után végül saját hatáskörében úgy, hogy Pellegrinit támogatja Ivan Korčokkal szemben. Forró számára pikáns lehet a felkérés, hiszen aktív pártelnökök ritkán szerepelnek ilyen funkcióban. A Magyar Szövetségre egyébként szeptemberben tisztújítás vár. Ezen várhatóan Forró ismét indul a pártelnöki posztért.



Gyimesi György: Új emberekkel új irányt kell adni a felvidéki magyar politikálásnak

2024. június 17. – Ma7.sk

"Ugyanazokkal az emberekkel és ugyanazzal a kampánystratégiával próbáltunk elérni sikert, akik már elbuktak ötször - hatszor. Nagyon sajnálom, hogy nincs és nem is volt önreflexió a párton belül" - emelte ki Gyimesi György. A politikus hangsúlyozta: "abban biztos vagyok, hogy a szeptember 28-ai tisztújító kongresszus után nem én leszek a pártelnök. Ezt azért mondom ilyen biztosan - bár nem szívesen és főleg nem nyilvánosan - mivel a Magyar Szövetségben, korábban pedig a Szövetségben, és annak előtte az MKP-ban a rátermettség, a tehetség, a munkabírás és a munka akarása nem jelentett és nem jelent értéket. Itt a kicsinyesség lett értéknek beállítva és ilyen helyzetben egyszerűen képtelenség, hogy egy magyar pártnak Gyimesi György legyen a vezetője."

Rigó Konrád, ha kell, úgy felejt, mint a „vízfolyás”

2024. június 17. – Ma7.sk

A Kisebbségek Kultúráját Támogató Alap (Kult Minor vagy KKA) egyik vezető szervének, az öttagú felügyelő bizottságnak az egyik tagja, Szekeres Klaudia lemondott posztjáról, így helyette újat kellett választani. Mivel a kormány kisebbségi bizottságának volt a jelöltje, így ezt a testületet illeti meg a jelöltállítás joga, akit Martina Šimkovičová kulturális miniszter nevez majd ki. A megüresedett helyre Rigó Konrádot jelölték annak ellenére, hogy elvárás a politikai neutralitás. Rigó Konrád azonban nem tiltakozott, és a jelöltek bemutatásánál sem hangzott el egyetlen szó sem arról, hogy ő továbbra is aktív politikus, egy régi-új párt, a Most–Híd 2023 alelnöke, illetve, hogy indult a legutóbbi parlamenti választásokon. Ugyanezen okból utasította ki soraiból a Kult Minor Juhász Esztert, aki korábban indult a Magyar Szövetség listáján.

A Selye János Egyetemmel együttműködve nyitott irodát a MOL-csoport

2024. június 17. – Ma7.sk, Új Szó

A MOL-csoport két regionális központja, Budapest és Pozsony között, Komáromban található, így nem meglepő, hogy az elismert közgazdasági és informatikai képzési programokat kínáló Selye János Egyetem az elmúlt években a vállalatcsoport fontos oktatási és tudományos partnerévé vált. A most megnyíló beszerzési tevékenységre szakosodott fióktelep pedig ezen együttműködés fontos eleme. A körülbelül húszfős szolgáltató központba a munkavállalók egy része a munkaerő piacról, nagyobb része pedig a szlovákiai magyar egyetem mesterképzésében részt vevő hallgatóiból - egy meghatározott gyakornoki programon keresztül – érkezett.

Megjelent a külhoni magyarok részére kiírt érettségi-felvételi előkészítő képzés ösztöndíjpályázata

2024. június 17. – Felvidék.ma

A Külgazdasági és Külügyminisztérium ösztöndíjpályázatot hirdet érettségi-felvételi előkészítő képzésre felvidéki magyar nemzetiségűek számára a 2024/2025. tanévre. A képzés időtartama

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 18.



10 hónap, mely idő alatt 45 ezer forintos havi ösztöndíjat, ingyenes szaktárgyi és/vagy magyar nyelvi képzést, ingyenes tankönyvellátást, ingyenes szállást és diákigazolványt, TAJ-szám jogosultságot biztosít. A Balassi Bálint-ösztöndíjprogramon belül meghirdetett Márton Áron ösztöndíjpályázat célja felkészíteni azon határon túli magyar fiatalokat az emelt szintű érettségire, akik magyarországi felsőoktatási intézményben kívánják tanulmányaikat folytatni alap- és osztatlan képzésben.

Felvidéki írók bemutatkozása a Miskolci Ünnepi Könyvhéten

2024. június 17. – Körkép.sk

Miskolcon, a 95. Ünnepi Könyvhéten bemutatkoztak műveikkel Farkas Ottó és Dunajszky Géza felvidéki írók. Bemutatkozásukat a miskolci Felvidéki Ház szervezte a Kárpátia Könyvesház segédelmével. Íróinknak lehetőségük volt bemutatkozni, de főleg bemutatni és dedikálni műveiket a szép számú érdeklődőnek. Dunajszky Géza pozsonyi író két kötetét mutatta be, a Történelemóra és a Felszántott tömegsírok című műveket. A Történelemóra Babos László költő életét mutatja be, a másik kötet pedig a pozsonyi-ligetfalusi tömegmészárlások történetét. Farkas Ottó több művével volt jelen, ezek zömmel gömöri kötődésű történeteket mesélnek. Mindenképpen említésre méltó a Felvidéki Ház és Mács Ildikó igazgatónő szép igyekezete, hogy bemutassák Felvidék szerzőit, műveiket a magyarországi értő közönségnek.



Belgrád: Dr. Pásztor Bálint Szerbia új magyarországi nagykövetével tárgyalt

2024. június 17. – Vajma.info

Dr. Pásztor Bálint hétfőn Aleksandra Đurovićot, Szerbia újonnan kinevezett magyarországi nagykövetét fogadta a köztársasági parlament könyvtárában. A megbeszélés során dr. Pásztor Bálint elmondta, hogy a két országnak nincsenek nyitott kérdései, ezt bizonyítja a képviselők gyakori látogatása, amelyek során javaslatokat és tapasztalatot cserélnek, és különösen igaz mindez, amikor az európai integrációról van szó, írja a FoNet. Hozzátette, Magyarország igaz és őszinte barátja Szerbiának. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke kitért arra is, hogy Magyarország nyíltan kiállt Szerbia mellett akkor is, amikor az ENSZ Közgyűlésén a Srebrenicáról szóló határozatról kellett szavazni. A beszélgetőpartnerek egyetértettek abban, hogy ez a lépés a két nemzet őszinte és elszakíthatatlan barátságát mutatja.

Hagyományos teadélután Torontálvásárhelyen immár 25. alkalommal

2024. június 17. – PannonRTV

A hagyományos teadélutánon Vajdaság 12 települése képviseltette magát. A József Attila Művelődési otthon nagyterme adott helyet a már hagyományos teadélután megszervezésének és a Szakkör kiállításnak vasárnap délután. Vajdaság 12 településről érkeztek a résztvevők. Nagy Éva, elnök, Pipacs Nőegylet, Torontálvásárhely: „Mi is nagyon örülünk, hogy ezek a fiatal lányok hozzánk csatlakoztak, nagyon örülünk nekik, itt állított ki az ő kézimunkájukról a szakcsoporthat, hát remélem is továbbra is együtt fogunk velük működni mert nálunk hiányoznak

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 18.



a fiatalok és egy kicsit felvidítanak bennünket, remélem." (...)Nikolić Eleonóra, szervező, Szakkör, Torontálvásárhely: „Minket itt az első órákon megtanítottak, hogy az újságpapírt is milyen irányba kell, hogy szaggassuk, aztán milyen vastagságú hurkapálcára tekerjük ezt fel, aztán a festés, ugye az sem mindig úgy ment, volt amikor átütöttek a betűk, akkor egy kicsit bosszankodtunk, akkor rájöttünk a végén, hogy milyen papírból is a legjobb és így jöttünk bele időről időre.”

Ma van a kisérettségi első napja Szerbiában

2024. június 18. – PannonRTV

A végzős általános iskolások ma anyanyelvből írnak tesztet. Szerdán matematikából, csütörtökön pedig választott tantárgyból vizsgáznak a nyolcadikosok. Az elsődleges eredményeket június 22-én teszik közzé az iskolákban, valamint a Moja srednja škola internetes oldalon. A diákok és a szülők fellebezhetnek, ha nem értenek egyet az eredményekkel, ezt közvetlenül az oktatási intézményben vagy elektronikus úton tehetik meg. A végleges eredményeket június 25-én jelentetik meg, július másodikán pedig kiderül, kit melyik középiskolába vettek fel. A beiratkozás a középiskolákba idén is elektronikus formában zajlik a Moja srednja škola internetes oldalon keresztül július 2-a és 6-a között.

A magyar néptánc és a népzene örök fesztiválja

2024. június 11. – Magyarszo.rs

A hétvégén Ada kiváló házigazdája volt a vajdasági magyarság legjelentősebb néptánc és népzenei rendezvényének, a 60. Gyöngyösbokrétának és a 47. Durindónak. Szombaton a Gyöngyösbokrétán 32 vajdasági magyar művelődési egyesület néptáncgyűjtésének több száz táncosa lépett fel színvonalas és látványos produkciókkal az adai korzó nagyszínpadán. A rendezvényt dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke nyitotta meg. Vasárnap 123 népzenei együttes és szólista mutatkozott be ugyancsak színvonalas műsorral a Durindón, amelynek egyik helyszíne az adai Szentháromság-templom volt, a másik pedig a helyi színházterem. Ezt a rendezvényt Sárközi István, a Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke nyitotta meg a templomban. A Magyar Nemzeti Tanács kiemelt országos és nemzeti jelentőségű rendezvényét 45 év után szervezték meg újra Adán a helyi Vadvirág Hagyományápoló Kör, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet, a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség és a Fesztiváltanács jóvoltából.

Fokozott ellenőrzés az utakon Szerbiában és Magyarországon

2024. június 17. – PannonRTV

A nemzetközi akció során elsősorban az alkohol vagy drog hatása alatt vezető sofőröket szűrik. Fokozott ellenőrzést tart az utakon a rendőrség a következő napokban Szerbiában és Magyarországon is. A rendőrök június 17. és 23. között az Európai Közlekedésrendészeti Szervek Hálózata Műveleti Csoportjának (ROADPOL) éves ellenőrzési terve alapján országos akciót tartanak. Az egyenruhások ebben az időszakban célzottan az alkohol vagy drog hatása alatt, ittas vagy bódult állapotban volán mögé ülő személyeket szűrik ki. Az akcióhoz 31 európai



ország csatlakozott, akik 21-én, pénteken minden résztvevő országban megszervezik az úgynevezett Alcohol and Drugs Marathon-t azaz, Alkohol és drog maratont, amely során az összes rendelkezésre álló alkoholszondát és pszichoaktív szerek jelenlétét kimutató eszközt alkalmazni fogják a közlekedési ellenőrzés során.



Sikeres tanévet zárt a Beregszászi Rezeda Folkműhely

2024. június 17. – Karpát.in.ua

Színvonalas gálakoncerttel zárta a tanévet a Beregszászi Rezeda Folkműhely június 16-án. A rendezvénynek a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház nagyterme adott otthont. Az alkalomra érkezett vendégeket elsőként Gyebnár István, Magyarország Beregszászi Konzulátusának ideiglenes ügyvivője köszöntötte. A Rezeda Folkműhelyben Várady Enikő és Orosz Péter vezetésével folyó művészeti tevékenység célja, hogy a felnövekvő gyermekek minél szélesebb körben ismerjék meg a magyar népzene és néptánc, a népi kultúra csodálatos világát, s egy életre kötelezzék el magukat a magyarság értékei mellett – fogalmazott ünnepi beszédében a diplomata. „A népzene, a néptánc és a népi kézművesség, az ősi mesterségek ápolása olyan fontos célkitűzés, amely jelentős mértékben hozzájárul a kárpátaljai magyarság kultúrájának megőrzéséhez, a hagyományok ápolásához” – hangsúlyozta Gyebnár István.

Több mint 50 diák fejezte be sikeresen az MCC középiskolás programját

2024. június 17. – Karpát.in.ua

Több mint 50 olyan diák búcsúzott a Mathias Corvinus Collegiumtól szombaton, akik részt vettek a középiskolás programban. Az MCC 2002-ben indította el a Középiskolás Programját és Kárpát-medence-szerte kínál távoktatáson és szombati foglalkozásokon alapuló ingyenes képzést a középiskolás korosztály számára. 2022-től ez a lehetőség a kárpátaljai fiatalok számára is elérhetővé vált. A középiskolás program célja, hogy az iskolai tananyagot kiegészítve segítse a pályaválasztást, felkészítse a diákokat a sikeres továbbtanulásra, és kezdő támogatást nyújtson egy hosszabb távú karrierút tervezéséhez is. Az MCC Beregszászi központjának munkatársai az iskolákat járva, bemutatva a programot, mindig elmondják, hogy a képzési tematika összeállításakor azokra a témakörökre és készségekre helyezik a hangsúlyt, amik a középiskolai oktatás kereteibe kevésbé férnek bele.

Sárosorosiban rendezték meg az első kárpátaljai citerás találkozót

2024. június 17. – KISZO.net

Hármas ünnepnap a mai, hiszen ünnepeljük a gyermekeket, az édesapákat, és a Tehetséggondozó Műhelyünkben is véget ért a tanév, de a mai napunk legnagyobb ünnepe mégis az első ízben megrendezésre kerülő kárpátaljai citerás találkozó – kezdte ünnepi köszöntőjét Gáti Gyöngyi szervező, könyvtárvezető, a Sárosoroszi Tehetséggondozó Műhely vezetője. „Van miért hálát adnunk az Úristennek, hiszen megannyi fellépésen, versenyen



képviselhettük községünket, öregbíthettük falunk jó hírnevét” – folytatta ünnepi beszédét Gáti Gyöngyi. „Ebben a tanévben közel negyven gyermek ismerkedett meg a különböző foglalkozásokon a magyar népi kultúra kincseivel.”

Emléktábla-avatás Badalóban - Keresztyén Balázs: a kiváló helytörténész, művelődésszervező és tanár

2024. június 17. – Kárpátinfo.net

Badalóban a helyi Gvadányi József Gimnázium épületének bejáratánál emléktáblát avattak Keresztyén Balázs kiváló helytörténész, művelődésszervező és tanár tiszteletére, aki általános iskolai tanulmányait itt végezte. A születésének 75. évfordulóján állított emlékjel – amelynek bronz domborműve Sándor Attila székelyudvarhelyi művész alkotása – felavatásán jelen volt Jusztin Miklós, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzulja, Sin József, a KMKSZ alelnöke és Keresztyén Gabriella, Keresztyén Balázs lánya. Az alkalomra eljöttek a több kárpátaljai művelődéstörténeti alaplú megalkotójának egykori osztálytársai is.

Demkó Attila: Van jövő Kárpátalján

2024. június 18. – Magyar Nemzet

Száz-egynéhány éve egy vasútvonal határozta meg a magyar–csehszlovák határt. Aki annak délnyugati oldalán élt, Magyarországon maradt, aki északkeleti oldalán, Csehszlovákiához került. Addig nem létezett „kárpátaljai magyarság”, az új határ két oldala között semmilyen különbség nem volt. Az emberek ugyanazon az életszínvonalon, ugyanabban az országban éltek – mint ezer éve folyamatosan. Ma az egyik oldalon egy háborúban álló ország, Ukrajna, a másik oldalon pedig Magyarország van. Az utóbbi három-négyszeres fizetéseket tud kínálni, és a békés életet. Ezért gondolják sokan, hogy a kárpátaljai magyarságnak nincsen jövője. De ez nagy tévedés. Aki ezt gondolja, az nem ismeri az elmúlt száz év harcait, azt a szívósságot, amivel a magyarok mindent túléltek.

Oktatás háború idején címmel tartottak találkozót Sislócon

2024. június 17. – Karpat.in.ua

Homoki kistérség pedagógusai a háború idején zajló oktatás kérdéseiről tanácskoztak. A rendezvényt nem hagyományos konferencia keretében tartották meg a Sislóci Líceum bázisán. Az eseményre a közösség összes iskolájából másfélszáz résztvevő regisztrált. Ez az EdCamp Ukraine civilszervezet által 2015 óta kezdeményezett nagyszabású rendezvények 8. hulláma Ukrajnában. Az eseményeken való részvétel ingyenes, és bárki megszervezheti azokat, legyen szó iskoláról, területi közösségről. Bárki lehet előadó is, és megoszthatja tapasztalatait. Az idei rendhagyó konferencia fő témája az oktatás volt háborús időkben. Szó esett a kihívásokról és a kilátásokról.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. június 17. – Kossuth Rádió

A Mátészalkai Szakképzési Centrum tanévzáró ünnepségén határon túli végzős szakmunkásoknak és technikusoknak is átadták a bizonyítványokat. A kialakult háborús helyzet miatt a kárpátaljai fiatalok, különösen a fiúk folyamatosan Mátészalkán, Nyírbátorban, Nagykállóban töltik idejüket. Szerencsére a lányok még haza járhatnak Beregszászba, Nagydobronyba és Tiszapéterfalva térségébe. A tanévzárón jelen volt munkatársunk, Zsoldos Barnabás is.

Aradon, a Csiky Gergely Főgimnáziumban 50 végzős diák ballagott el idén az iskolából. A ballagási ünnepséget immár negyedik éve Arad emblematisz mőalkotásánál, a Szabadság-szobornál tartották. Ott búcsúztatták el a végzős osztályok tanulóit. A fiatalokra még vár az érettségi vizsga, a pályaválasztás és/vagy a továbbtanulás. Sokan sokfelé folytatják életük következő szakaszát, de tanáraik és a közösségi vezetők visszavárják őket – hangzott el a ballagási ünnepségen.

Előfordulhat, hogy az aradi Csiky Főgimnázium végzett diákjai közül is többen jelentkeznek majd a Sapientiára, ahol új szak indítását jelentette be a Sapiencia Erdélyi Magyar Tudományegyetem vezetősége, Csíkszeredában. A testnevelőtanár-képző szakkal régi álom valósult meg a régióban.

12. alkalommal szervezte meg a nagyváradi Szigligeti Színház a HolnapUtán Fesztivált. Ezúttal három kőszínházi és három főiskolai társulat előadását látták vendégül. Az eseménysorozatban helyet kapott a Szigligeti társulat három produkciója is. A színházi előadások mellett kiegészítő programokkal is várták a nézőket. Az egyik különlegesség volt, hogy Nagyvárad szecessziós épületei által inspirált ruhakölteményeket is megcsodálhattak az érdeklődők. Munkatársunk, Ionescu Nikolett még a fesztivál kezdete előtt kérte beszélgetésre Fazekas Mártát, a nagyváradi Szigligeti Színház művészeti titkárát.

A Beregszászi Szent Anna Karitás az háború kezdete óta folyamatosan támogatja a Kárpátaljára érkező menekülteket és a helyi rászorulókat is. A segélyszervezet munkatársai hatalmas munkát végeztek az elmúlt időszakban, ezért most nekik szerveztek egy lelki feltöltődésre szolgáló napot a Pásztor Ferenc Közösségi- és Zarándokházban.